

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

№ 117 (1324)

ВІСНОК, 1. ЖОВТНЯ 1929.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, OCTOBER 1, 1929.

No. 117 (1324)

VOL. XI

ВЕЛИКА БРИТАНІЯ І РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ ПОГОДИЛИСЯ ВІДНОВИТИ ДИПЛОМАТИЧНІ ЗНОСИНИ.

Гендерсон і Довгалевський умовилися, що має наступити перше візита амбасадорів, а потім приїде обговорення інших справ.

ЛОНДОН, 27 вересня. — Міністерство закордонних справ оповістило сьогодні, що наступило порозуміння щодо відновлення дипломатичних зносин між Великою Британією та Радянським Союзом. Оповіднення каже, що умова включає вимину амбасадорів. До угоди прийшло після кількох днів переговорів між Артуром Гендерсоном, міністром закордонних справ, а Валерієм Довгалевським, радянським амбасадором до Франції. Міністерство закордонних справ каже, що умова є вислідом дводенної конференції, що відбулася сьогодні рано між Гендерсоном та Довгалевським. Слідуюче засідання конференції назначено на 1. жовтня. Умова об'єднує закрити зривання зносин між обома країнами, що тривало від травня 1927 року. В тім році тодішній консервативний уряд зробив рейд на будинок Аркоса в Лондоні, приміщення радянської торговельної делегації, і зривав дипломатичні та торговельні зносини з Радянським Союзом. Радянській місії дано 10 днів, щоб вона забралася з Великої Британії.

БРИТІЙСЬКИЙ МІНІСТЕР ГЕНДЕРСОН "ЗЛІЗ З ВИСОКОГО КОНЯ".

ЛОНДОН, 28 вересня. — Коли Артур Гендерсон завершив зустріч з радянським амбасадором Довгалевським у липні, він виліз на високого коня і сказав, що Британія відновить дипломатичні зносини з Радянським Союзом тоді, як між обома країнами приїде до порозуміння над спірними питаннями пропаганди і довіри. Становище Гендерсона змінювало кожного, бо воно було якраз таке саме, як найбільш реакційний консерватизм, а сьогодні рідко було від становища партії вранці, яке вона займає під час виборчої кампанії. Довгалевський сказав "ти-ку" за його й заявив, що переговори над договорами і "пропагандою" мусять наступити після, а не перед відновленням дипломатичних зносин. Переговори перервано, але розпочато наново 8 вересня на пропозицію британського уряду. Переговори відбувалися цього тижня й сьогодні засідання конференції між Гендерсоном та Довгалевським відбувається в наступний вівторок. Гендерсон зліз з коня на долину й погодився, що дискусія над договорами й пропагандою мусить зачекати, а має наступити перше відновлення повних дипломатичних зносин, включаючи вимину амбасадорів. Партія праці, ліберальна партія й значна частина консервативної партії одобрять зміну фронтів Гендерсона. Консерватисти без сумніву зробить критика з уступлення Гендерсона з його першої лінії. Повідомляють, що Аркос, радянська державна торговельна установа, займає велику офіс в центральній Лондоні був це позиційний рейд на Аркос, що спричинив зривання зносин в 1927 році, але Аркос та інші радянські торговельні організації завжди несли бізнес у Лондоні, хоч і на зменшену скало.

ПРИЗНАЮТЬ, ЩО ПОВСТАННЯ АРАБІВ БУЛО ПРОТИ БРИТАНІЇ.

Кореспонденти капіталістичних газет в Єрусалимі признають, що багато історій про "погроми" й "атаки" на єврейських колоністів, вислаєних єврейськими публіцистичними експертами, були сфабриковані разом з тим повстанням було в дійсності звернене проти британського імперіалізму. Тепер виявилось, що місто Тель-Авів, про яке доносили, що воно було зруйноване арабами, не було атаковано й ні один дім в нім не був ушкоджений. Ні одне дерево не було стяте в помаранчевих садах в Юдеї ані в Шароні. Сирійське село в Бен-Шемі, сцена великої вчорашньої "газової масакрії", було зовсім неушкоджене, як тепер виявляється. Ніка єврейська оселя в Єрусалімі була ушкоджена. Місця, де єврейські колоністи були атаковані, були в передній ряді британського імперіалістичного наступу на арабську революцію, організовані збройні корпуси для здавлення єврейського повстання й атакуючи самих арабів.

ВІДЧУВАЮТЬ ПОВСТАННЯ.

ШАНГАЙ, Китай, 25 вересня. — Повстання китайських генералів проти націоналістичного уряду в Нанкіні вже дало себе відчувати катастрофальним спадом китайських грошей та піднесенням цін на харчі. Наприклад, риз відразу подорожів на 30 проц., а це є найгодновіший продукт китайського населення.

ГЕМИЛТОНСЬКИЙ СТРАЙК ПОСИЛЮЄТЬСЯ! ПОТРІБНА НЕГАЙНА ДОПОМОГА!

БОСИ, ПОЛІЦІЯ, ПРЕСА І РОБІТНИЧІ ФЕЙКЕРИ ОБЕДНАНІ ПРОТИ СТРАЙКЕРІВ.

РОБІТНИКИ ЗВОДЯТЬ ЗАВЗЯТУ БОРЬБУ. ДОПОМОГА ВІДНЕСЕ ПЕРЕМОГУ. СПІШІТЬ З ДОПОМОГОЮ!

Дня 4-го вересня окола 350 робітників, зайнятих у сталеробній стал Кар Корпорейшен у Гемілтоні, вийшли на страйк проти зривання платні на 50 проц. Вони негайно утворили страйковий комітет під безпосереднім проводом Трейд-юніонів Освітньої Ліги. Тов. Гарві Морфі, крайовий секретар Індустріальної Юні-Автомобільних Робітників, керував прагнучи виготовлення програми негайних домагань, на які корпорація навіть не хотіла дивитися, як також відмовилася відкапати злижку платні, проти якої робітники застрайкували. Поліція не могла застрашити робітників. Уживає фрейм-ап.

Масове пікетування сплине цілу фабрику в трох днях.

Страйкерів в сталеробній департаменті зазивали решта робітників у фабриці підтримати їх домагання й завдяки масовому пікетуванню та ентузіастичним парадом через місто, при кінці третього дня страйку ціла фабрика, поверх 1,400 робітників, стояла безмишно. Поверх 800 робітників вислалися до індустріальної юні-автомобільної в перших парадів страйку. Литовські, польські, англійські, шотландські, українські й інші робітники показали найбільшу солідарність та ентузіазм, закладаючи фундамент під юнію, що об'єднує кожного сталеробного робітника від моря до моря.

ВИСИЛАЮТЬ З ЄВРОПИ АДВОКАТІВ НА ОБОРОНУ ГАСТОНЦІВ.

Останнє листе "берлінської Роте Фаєс", яке наспило на днях, привносить таку новину: БЕРЛІН, 10 вересня. Центральний Комітет Міжнародної Робітничої Допомоги вирішив вислати чимале число найспітніших адвокатів з Європи на оборону 16 робітників у Гастонці, котрих загрожують спалити на електричному кріслі. Мід тим 16-ма робітниками є й урядові Міжнародної Робітничої Допомоги, яку американські підприємці страшно знаєнавдати, за те, що вона прийняла з допомогою страйкерів текстівним "робітникам в Каролайні в харчах, одягу й помешканні. Щоб отих 16 робітників врятувати від такої самої смерті, на яку засудили капіталістичний суд Сакка й Ванзеті, ЦК Міжнародної Робітничої Допомоги висладе багато оборонців. Мід ними вже дістали призначення вихади до Гастонці: радник юстиції з Берліну др. Вертавер, др. А. Форнір з Парижа, др. Бартошек з Праги, др. Шенгоф і др. Маєр з Відня та багато інших визначних адвокатів.

НАГОРОДА ЗА ВІНАЙДЕННЯ УБІЙНИКІВ.

ШАРЛОТ, Норт Каролайна, 23 вересня. — Юніа Американських Горожанських Свобід визначила нагороду в сумі 7000 доларів для того, хто подасть інформацію про особу, що вбила юніюну організаторку Едуу Мей Вітгінс з Бессмер Сіті, а також визначила 250 доларів нагороди за подання інформації про змову, що привела до того вбивства. Таке оповіщення зробив тут директор юніи Роджер Болдвін з Нью Йорку. Він сказав, що юнію визначила ці нагороди тому, бо следові урядники самі заявили, що нібито не можуть знайти винувинців убивства. (Влада арештувала сім осіб під замітом убивства, але негайно звільнила їх на поруки, й поза тим нічого більше не робить у цій справі.) ПАНАМА, Оклахома, 28 вересня. — У вугільній майні Коувінгтон недалеко звідси наступила експлозія, підчас якої загинуло вісьмох майнерів.

Аероплян "Країна Рад" прилетів до Аляски

Велика юрба людей вітала оплесками радянських летунів, коли вони прибули до Сьюарда, в Алясці. — Аероплан борюся з сильними бурями.

СЮАРД, Аляска, 28 вересня. — Після 48 годин заслуженого відпочинку, чотири радянські летуни у своїм моноплані "Країна Рад" відлетять завтра до Сьюарда до Сіткі. Таке оповіщення зроблено тут сьогодні. Велика юрба людей виїшла привітати аероплан, як він прилетів до Сьюарда й спустився на воду в затоці, закінчивши 750-мильовий перелет з Доч Гарбор о год. 3:42 вчора по полудні. Коли летуни висіли над аеропланом радянський і американський прапори, юрба привітала їх оплесками. Робітники приготували до прийняття летунів перед їх відлетом до Сіткі. Шестак, головний льотчик перелету, сказав, що він і його товариші відпочнуть перед свідомим слідуючим відлетом. Их силли вичерпалися в боротьбі з природними елементами. Кожний перелет, що вони зробили в своїй подорожі через Тихий океан і понад берегами Аляски, відбувався серед великої бурі, сказав він. З Шестаківим летів льотчик Болотов, навігатор Стерніканський прапори, юрба привітала їх оплесками. Робітники приготували до прийняття летунів перед їх відлетом до Сіткі.

ПРЕЗИДЕНТ ПОЛІЦІЇ ШОБЕР НОВИМ ПРЕМ'ЄРОМ АВСТРІЇ.

Комуністичні Партії центрально-європейських країн відбули конференцію, на якій рішили поборювати австрійських фашистів.

ВІДЕНЬ, 26-го вересня. — Йоган Шобер, президент австрійської поліції, з'їзав сьогодні назначеним канцлером (прем'єром) на місце Ернеста Стресувіца, який учора зринував. Мусить допомогти негайно! Посадило всі гроші до Hamilton Strike Relief Fund, c/o Jack MacDonald, 1637 Church St., Toronto 2, Ont. — Допоможіть негайно! Ця боротьба є боротьбою цілої робітничої класи! Чарльз Сміт, австрійський робітничий організатор, 24 вересня 1929. К.П.К.

КОНГРЕС ФРАНЦУЗЬКИХ ТРЕЙД-ЮНІЙ ОДОБРИВ БОЄВУ ЛІНІЮ Ц. К.

ПАРИЖ, 23 вересня. — На поразкою для анархо-синдикалістичних елементів і становить важний етап у розвитку французького революційного робітничого руху. На тім самім сесії, що одолосами проти 200, при кількох стриманих від голосування, промовляв Марсель Капел, одобрив боєву лінію центрального комітету організації. Така величезна більшість за лінійою ексекутивні є великою

МАСОВІ АРЕШТУВАННЯ МАКЕДОНЦІВ.

ВІДЕНЬ, 24 вересня. — Газета "Македонске Дело" повідомляє про масові арештування македонців у Скопље, Велесі, НТШП, "Куманово, Прилепі, Пхрді, Битолях, Гевгелі та інших місцях. Поліція в Скопље замордувала трох студентів: Манева, Карадинова, й Кімова. Протягом останніх трох місяців поліція оповістила за 26 "самогубств", що означає 26 мордів, повонених поліцією. Звідомлення з Софії каже, що два приятелі генерала Прозета "Македонске Дело" повидицях Варни невідомими, убивцями, які втікли і їх не зловлено. Уважають, що відповідальним за морд є Михайлов, провідник реакційної македонської організації. ТИФ НА РАД. БІЛОРУСІ. МОСКВА, 23 вересня. — В Радянській Білорусі, особливо в околицях Мінська, Борисова й Бобруйська, вибухла епідемія тифу.

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!